
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 3° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 

Aos treze dias (13) do mês de junho de 2022, em sala destinada a sessão, no prédio da Câmara 

Municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Junior Pires 

Pontes, 1º Secretário Jorge Souto da Silva e 2º secretário Gederson Santos de Sousa, 

composta a Mesa Diretora o Sr.º presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos,  Alcibenis Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edson André Salviano 

Campos, Francirley da Silva Fernandes, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Luís 

Paulo de Queiroz Silva e Sandra Mirian Fuziel Calado, havendo número legal, o Sr.º 

presidente proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, 

deu por aberta a presente sessão, EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata 

do dia 06 de junho de 2022, que após ser submetida em discussão e votação, foi 

APROVADA, para a ciência dos legisladores, constou o PARECER N°009/2022 de 

autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação  e Comissão de Finanças, 

orçamento e Fiscalização Financeira, onde trata do Projeto de Lei N°005/2022, que dispõe 

sobre lei de Diretrizes Orçamentária-LDO 2023 do município de Porto de Moz, 

APROVADO, constou o PROJETO DE LEI N°005/2022 de autoria do Executivo 

Municipal, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentária-LDO para o exercício de 2023 e dá 

outras providencias, APROVADO, constou o PARECER N°010/2022 de autoria da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação, onde trata do Projeto de Lei 

N°006/2022 que dispõe sobre pedido de autorização legislativa para cessão de uso de bem 

público municipal ao Instituto Chico Mendes De Conservação da Biodiversidade, Reserva 

extrativista Verde Para Sempre, e dá outras providências, APROVADO, constou o 

PROJETO DE LEI Nº 006/2022 de autoria do Executivo Municipal, que permite a cessão 

de uso de bem público municipal ao Instituto Chico Mendes De Conservação da 

Biodiversidade, Reserva extrativista Verde Para Sempre, e dá outras providências, 

APROVADO, constou o PARECER N°011/2022 de autoria da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação, onde trata do Projeto de Lei N°008/2022 que dispõe sobre a 

proibição de comercialização de uso de cerol (vidro moído com cola e/ou similares) em 

linhas utilizadas na prática de empinar pipas, papagaios e similares, que contenham elementos 

cortantes, APROVADO, constou o PROJETO DE LEI Nº 008/2022 de autoria do 

vereador Ivair Junior Pires Pontes, onde dispõe sobre a proibição de comercialização de uso 



de cerol (vidro moído com cola e/ou similares) em linhas utilizadas na prática de empinar 

pipas, papagaios e similares, que contenham elementos cortantes  e dá outras providencias, 

APROVADO, constou o PROJETO DE LEI Nº 009/2022 de autoria do vereador 

Adriano Duarte dos Passos, onde dispõe sobre a inclusão da copa Expocristã no calendário 

oficial de datas e eventos do município de Porto de Moz, e dá outras providencias, 

encaminhado as Comissões competentes para o devido parecer, constou o PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 001/2022 de autoria do Poder Legislativo, onde dispõe sobre a estrutura 

do Plano de Cargos e Carreiras dos Servidores da Câmara Municipal de Porto de Moz, 

Estado do Pará, e dá outras providencias, APROVADO, em seguida o Srº presidente 

franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com 

a palavra saudou o Sr. º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a 

Deus a oportunidade, fez menção a pedalada ambiental que ocorreu no domingo, 

parabenizou ao secretário Cristóvão pela organização, comentou a respeito da insatisfação 

de alguns moradores da Reserva com relação a valorização dos trabalhos e distribuição dos 

recursos, sugeriu com que o presidente desta casa convoque uma reunião com os presidentes 

de associações, uma vez que sua preocupação é com a sobrevivência da população, registrou 

sua presença na entrega do caminhão para a Vila Maripí, juntamente com a comitiva do 

prefeito, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Srº 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, 

informou que estará apresentado alguns requerimentos na próxima sessão, solicitando 

quadras poliesportivas para todas as escolas polos do alto Xingú, pediu para que os 

moradores da reserva possam se organizar, uma vez que os projetos são temporários, em 

curto prazo a extração da madeira irá acabar, em seguida agradeceu, o vereador Gederson 

Santos de Sousa com a palavra saudou o Sr. º presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente, agradeceu a Deus a oportunidade, comentou a respeito da madeira em nosso 

município citada pelo vereador Luís Paulo, frisou que é um ciclo que precisa-se de 

responsabilidade ao usarmos, informou que as cestas básicas já encontram-se em nosso 

município, em seguida agradeceu, o vereador Francirley da Silva Fernandes com a palavra 

saudou o Sr. º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, agradeceu a Deus a 

oportunidade, fez referencia a entrega do caminhão na vila Maripí, parceria do governo do 

estado com o município,  na oportunidade foram entregues os materiais esportivos da 

escolinha UFT, registrou sua presença na Vila Tapará, visitando, acompanhando e ouvindo 

as demandas da população, informou que está cobrando do secretário de administração, 

informações referentes as cestas básicas, em seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar 



Barbosa do Nascimento com a palavra saudou o Sr. º presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, frisou que concorda em parte com a 

fala do vereador Luís Paulo em relação a madeira, porém acredita que todos os presidentes 

de associações juntamente com o ICMBio tem a capacidade de administrar os projetos de 

forma correta e responsável, solicitou previdências a respeito da casa dos professores na 

comunidade Espirito Santo, Rio Majarí, uma vez que os professores não tem uma moradia 

digna, propôs para que possam está fiscalizando as obras, uma vez que a escola da 

comunidade Espirito Santo encontra-se com a calçada toda quebrada, sendo que a escola foi 

reformada recentemente, o mesmo ocorre com a quadra da Vila Bom Jesus, parabenizou ao 

vereador Gederson pelo apoio aos familiares de uma criança do Rio Majarí, que encontrava-

se doente, em seguida agradeceu, em seguida agradeceu, o vereador Jorge Souto da Silva 

com a palavra saudou o Sr. º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente, 

agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua presença na Vila Maripí, participando da 

entrega do caminhão, onde é notório ver a satisfação daquelas pessoas, agradeceu ao prefeito 

municipal por não medir esforços em busca de melhorias para a população, agradeceu aos 

deputados Junior Ferrari e Ângelo Ferrari pela parceria e governo do Estado, em seguida 

agradeceu. Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada a APROVAÇÃO do 

PARECER N°009/2022 de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação, onde trata do Projeto de Lei N°005/2022, que dispõe sobre lei de Diretrizes 

Orçamentária-LDO 2023 do município de Porto de Moz, APROVAÇÃO do PROJETO 

DE LEI N°005/2022 de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentária-LDO para o exercício de 2023, APROVAÇÃO do PARECER N°010/2022 

de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação, onde trata do Projeto 

de Lei N°006/2022 que dispõe sobre pedido de autorização legislativa para cessão de uso de 

bem público municipal ao Instituto Chico Mendes De Conservação da Biodiversidade, 

Reserva extrativista Verde Para Sempre, APROVAÇÃO do PROJETO DE LEI Nº 

006/2022 de autoria do Executivo Municipal, que permite a cessão de uso de bem público 

municipal ao Instituto Chico Mendes De Conservação da Biodiversidade, Reserva 

extrativista Verde Para Sempre, APROVAÇÃO do PARECER N°011/2022 de autoria da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação, onde trata do Projeto de Lei 

N°008/2022 que dispõe sobre a proibição de comercialização de uso de cerol (vidro moído 

com cola e/ou similares) em linhas utilizadas na prática de empinar pipas, papagaios e 

similares, que contenham elementos cortantes, APROVAÇÃO do PROJETO DE LEI Nº 

008/2022 de autoria do vereador Ivair Junior Pires Pontes, onde dispõe sobre a proibição 



de comercialização de uso de cerol (vidro moído com cola e/ou similares) em linhas 

utilizadas na prática de empinar pipas, papagaios e similares, que contenham elementos 

cortantes, o PROJETO DE LEI Nº 009/2022 de autoria do vereador Adriano Duarte dos 

Passos, onde dispõe sobre a inclusão da copa Expocristã no calendário oficial de datas e 

eventos do município de Porto de Moz, e dá outras providencias, encaminhado as Comissões 

competentes para o devido parecer, APROVAÇÃO do PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº 001/2022 de autoria do Poder Legislativo, onde dispõe sobre a estrutura do Plano de 

Cargos e Carreiras dos Servidores da Câmara Municipal de Porto de Moz, Estado do Pará. 

Em seguida o senhor presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse 

a presente ata, que por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e 

votada irá ser assinada pelos membros da Mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal 

de Porto de Moz, 13 de junho de 2022. 

 

 

 

IVAIR JUNIOR PIRES PONTES 

Presidente 
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